
@monikakaulen

#hibiskusstormtuscha
#tuscha1

tuscha = halb Tuch / halb Schal (gleichschenkliges Trapez)
Es wird an einer Seite Maschen angeschlagen, durch Zunahmen wird eine Spitze gearbeitet. Es
folgt ein gerader Teil ohne Zunahmen mit einem Muster in Vollpatent/Brioche zweifarbig mit
Umschlägen. Abnahmen werden zur anderen Seite/Spitze gearbeitet.

Größe:
Lange Seite ca. 195 cm
Kurze Seite ca. 40 cm (gleichschenkliges Trapez)
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Wolle:
F1: 200 g Single Merino Wool & Forest
Farbe: Storm (mein Verbrauch 158 g)

F2: 100 g Single Merino Wool & Forest
Farbe: Hibiskus (mein Verbrauch 72 g)

beide Farben 100 % Wolle -superwash Merino-, 100g/366m

Rundstricknadel 2,75 mm, 60 cm lang
8 Maschenmarkierer (MK)
Waage

Maschenprobe kraus re mit Nadel 2,75 mm nicht gewaschen (10 cm x 10 cm):
26,5 M x 62 R

Achtung:
Zu- und Abnahmen erfolgen immer in einer Hin-R.
Ich wiege mein Garn als erstes. Meine Spränge wiegen je 100g. Je Spitze benötigst du
ca. 40 g.

Anleitung:
!!!Faden bei den RM nicht so fest anziehen!!!

7 M mit Nadel 2,75 mm anschlagen.

1.R (Hin-R): 3 RM re, MK setzen, 1 M re, MK setzen, 3 RM li abheben FvdA

2.R (Rück-R): 3 RM re, MK, 1 M re, MK, 3 RM li abheben FvdA

3.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 2 M aus 1 M re herausstr, MK, 3 RM li abheben FvdA (= 8 M)

4.R (Rück-R): 3 RM re, MK, 2 M re, MK, 3 RM li abheben FvdA

5.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 2 M aus 1 M re herausstr, re M, MK, 3 RM li abheben FvdA
(= 1 M zugenommen)
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6.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

R 5 & 6 so lange wiederholen, bis insgesamt 102 M auf der Nadel sind. Garn wiegen,
mein Verbrauch ca. 40 g.

Mittelteil ohne Zunahmen:
1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

2.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

R 1-2 insgesamt 10x wiederholen (20 R)

Muster-Teil:
Vollpatent/Brioche zweifarbig mit Umschlägen in F1 & F2

-M mit U zählen als 1 M-
von *-* stets wiederholen

Nur MK setzen!!!!
3 RM, MK, *6 M, MK, 24 M, MK* (3x *-*), 6 M, MK, 3 RM

*****
F1
1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, **|6 re M, MK, *1 M re, 1 U mit 1 M wie zum li str abh* |**
(**|-|** 3x), MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

F2
2.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M re zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA
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F1
3.R (=Rück-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M re zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Rück-R gestr werden kann.

F2
4.R (Rück-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M li zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
5.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M li zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

R 2-5 insgesamt 5x wiederholen.
Nach den 5 Wiederholungen weiter mit R 2-4
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Streifenmuster
-M mit U zählen als 1 M-
von *-* stets wiederholen

F1
1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

F2
2.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
3.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Rück-R gestr werden kann.

F2
4.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
5.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

R 2-5 insgesamt 3x wiederholen.
Nach den 3 Wiederholungen weiter mit R 2-4

Vollpatent/Brioche zweifarbig mit Umschlägen in F1 & F2

F1
1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, **|6 re M, MK, *1 U mit 1 M wie zum li str abh, 1 M re* |**
(**|-|** 3x), MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA
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M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

F2
2.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M li zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
3.R (=Rück-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M li zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Rück-R gestr werden kann.

F2
4.R (Rück-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M re zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA
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F1
5.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M re zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

R 2-5 insgesamt 5x wiederholen.
Nach den 5 Wiederholungen weiter mit R 2-4

Streifenmuster
-M mit U zählen als 1 M-
von *-* stets wiederholen

F1
1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

F2
2.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
3.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Rück-R gestr werden kann.

F2
4.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA
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F1
5.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

R 2-5 insgesamt 3x wiederholen.
Nach den 3 Wiederholungen weiter mit R 2-4
*****
*****-***** insgesamt 4x wiederholen

Vollpatent/Brioche zweifarbig mit Umschlägen in F1 & F2

-M mit U zählen als 1 M-
von *-* stets wiederholen

F1
1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, **|6 re M, MK, *1 M re, 1 U mit 1 M wie zum li str abh* |**
(**|-|** 3x), MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

F2
2.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M re zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA
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F1
3.R (=Rück-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M re zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Rück-R gestr werden kann.

F2
4.R (Rück-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M li zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
5.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M li zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

R 2-5 insgesamt 5x wiederholen.
Nach den 5 Wiederholungen weiter mit R 2-4
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Streifenmuster
-M mit U zählen als 1 M-
von *-* stets wiederholen

F1
1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

F2
2.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
3.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Rück-R gestr werden kann.

F2
4.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
5.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M bis zum letzten MK, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

R 2-5 insgesamt 3x wiederholen.
Nach den 3 Wiederholungen weiter mit R 2-4

Vollpatent/Brioche zweifarbig mit Umschlägen in F1 & F2

F1
1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, **|6 re M, MK, *1 U mit 1 M wie zum li str abh, 1 M re* |**
(**|-|** 3x), MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA
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M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

F2
2.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M li zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
3.R (=Rück-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M li zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK,
*den U und die abgeh M re zusammenstr, 1 U mit 1 M wie zum li str abh*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Rück-R gestr werden kann.

F2
4.R (Rück-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M re zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

F1
5.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
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*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M re zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK,
*1 U mit 1 M wie zum li str abh, den U und die abgeh M li zusammenstr*,
MK, 6 re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

M wieder zur anderen Spitze der Rundnadel zurückschieben, so dass nochmals eine
Hin-R gestr werden kann.

R 2-5 insgesamt 5x wiederholen.
Nach den 5 Wiederholungen weiter mit R 2-4

Faden F2 abschneiden.

Weiter im Mittelteil mit F1:
1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

2.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

R 1-2 insgesamt 10x wiederholen (20 R)

Jetzt beginnen die R mit Abnahmen:

1.R (Hin-R): 3 RM re, MK, 2 M re zusammenstr, re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

2.R (Rück-R): 3 RM re, MK, re M, MK, 3 RM li abheben FvdA

R 1-2 so lange wiederholen, bis nur noch 7 M auf der Nadel sind. Abketten

Das #tuscha1 baden und spannen.
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über Paypal:
monika.kaulen@arcor.de

geschrieben von Monika Kaulen

Instagram @monikakaulen
!!!Bilder posten unter dem #tuscha1 & #hibiskusstormtuscha erwünscht!!
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Abkürzungen

Hin-R = Hin-Reihe

Rück-R = Rück-Reihe

M = Masche

li = links

re = rechts

U = Umschlag

MK = Maschenmarkierer

RM = Randmasche

FvdA = Faden vor der Arbeit
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